

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Булатецкой А.Ю. «Управление корпоративным интеллектуальным капиталом в инновационной экономике», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент)

Научные исследования, посвященные вопросам управления корпоративным интеллектуальным капиталом в условиях рыночных отношений, разработки и проведения политики по управлению человеческим и структурным капиталом организации, повышения уровня эффективного использования корпоративных знаний представляют собой важное направление развития теории и практики менеджмента в условиях трансформации производственно-хозяйственных процессов и перехода к новому технологическому укладу.

Судя по автореферату, диссертация Булатецкой А.Ю. представляет собой завершенное научное исследование, выполненное на актуальную тему. Актуальность обусловлена необходимостью решения проблем повышения уровня и роли интеллектуального капитала российских предпринимательских структур, на основе оптимизации управленческих подходов в контексте использования современных инструментов моделирования социально-экономических процессов, применения адаптивных форм планирования ведения предпринимательской деятельности и реализации принципов эффективной организации соответствующих бизнес-процессов на основе инновационных технологий.

Целью диссертации являлась разработка теоретических, методологических и методических подходов к формированию и развитию концептуальных основ и эффективной системы управления корпоративным интеллектуальным капиталом, позволяющих определить его стратегии, модели и технологии развития в условиях инновационного роста и трансформации российской экономики. Достижение данной цели обусловило постановку ряда задач, которые были последовательно решены. В процессе их решения автором получены теоретически значимые научные результаты, сформулированы соответствующие методические положения и практические результаты.

Следует отметить, что автореферат диссертации дает ответы на поставленные автором задачи исследования, содержащиеся в ней положения обладают элементами научной новизны и практической ценности. Результаты исследования могут быть активно использованы на практике, в том числе для повышения уровня конкурентоспособности отечественных предприятий различных секторов национальной экономики на международном рынке интеллектуального капитала.

В качестве замечания можно отметить, что на стр. 13-14 (таблица 1) автореферата автор предлагает обобщенную характеристику функций интеллектуального капитала в контексте развития теории управления социально-экономическими системами и процессами. Однако возникает вопрос о том, в чем состоит принципиальное отличие между такими функциями как «инновационная» и «преобразовательная», а также каким образом они связаны с упомянутой далее в автореферате диссертации системой «Knowledge Manager».

Судя по автореферату, диссертационная работа Булатецкой А.Ю. отвечает требованиям ВАК РФ, а ее автор, Булатецкая Алена Юрьевна заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент).

